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ПЕРЕВАГИ ВІДКРИТОГО БАНКІНГУ ТА ЙОГО ВПЛИВ НА РОЗВИТОК
ФІНАНСОВОГО РИНКУ

Впровадження фінтеху у всі сфери життя та економіки країни все більше стирає

кордони між споживачами та користувачами фінансових диджитал-послуг. І основна

мета досягається – надати найкращу послугу. Нові тренди фінансового ринку, які

стають панацеєю, такі як штучний інтелект, екосистеми, embedded finance, набирають

обертів у всьому світі.

Учасники та регулятори фінансового ринку вимушені приймати ці зміни та

активно долучатись до їх впровадження та забезпечення функціонування. Учасники

ринку приймають інновації техно-індустрії з перспективою отримати максимальну

вигоду для себе і свої клієнтів, а регулятори ринку створювати сприятливі умови для

прийняття й розвитку інновації в тісній взаємодії з учасниками ринку. В свою чергу

Національний банку України у сфері розвитку цифрових фінансових сервісів, згідно

нової стратегії «Фінансова фортеця України», робить наступні кроки:

- доступність (інклюзивність) послуг;

- вдосконалення віддаленого онбордингу клієнтів;

- врегулювання хмарних технологій;

- ринок віртуальних активів;

- підвищення кіберстійкості;

- підвищення фінансової грамотності [1].

Відкритий банкінг (Open Banking) став революцією у сфері фінансів, цифровим

шляхом до для клієнта, який користується одночасно послугами банків та інших

фінансових компаній. Національний банк України затвердив концепцію відкритого

банкінгу, що визначає напрями розвитку, дорожню карту та ключові вимоги до

впровадження в Україні відкритого банкінгу. Внесені зміни в Закон України «Про
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платіжні послуги», який набув чинності 1 серпня 2022 року, впроваджують стандарти

відкритого банкінгу: «Надавачі платіжних послуг з обслуговування рахунку зобов’язані

у порядку, встановленому Національним банком України, забезпечувати можливість

постійного доступу в режимі реального часу до рахунків (крім кореспондентських

рахунків банку та розрахункового рахунку надавача платіжних послуг) своїх

користувачів банкам та іншим надавачам платіжних послуг, що отримали право на

надання нефінансових платіжних послуг» [2]. Розділ цього закону про відкритий

банкінг почне діяти з 1 серпня 2025 року. Це означатиме, що за згодою клієнта банки

можуть передавати данні іншим компаніям, які надають фінансові послуги. При цьому

у клієнта буде можливість порівняти надані фінансові послуги та обрати найкращий та

актуальний. Імплементація концепції відкритого банкінгу в Україні стане стимулом для

розвитку фінтеху, сприятиме появі нових платіжних стартапів та розширенню кола

учасників платіжного ринку, розвитку новітніх платіжних продуктів, сервісів і послуг.

Open Banking – це система, заснована на інтерфейсі прикладного програмування

(API) і призначена для обміну фінансовою інформацією, необхідною для розробки

фінансових продуктів і послуг. Головною метою запровадження відкритого банкінгу є

підвищення конкурентоспроможності між фінансовими установами, де перевагами

останніх є пропозиції сучасних та актуальних інновацій в диджитал-послугах, на

відміну від банківської установи, яка обмежена банківською специфікою.

Відповідно до звіту Platformable [3], станом на кінець другого кварталу 2022 року

налічувалося 1578 банківських платформ, які надають доступ до API. Разом ці

банківські платформи надають доступ до 5564 відкритих банківських API-продуктів.

Кількість користувачів відкритого банкінгу у 2022 році склала 57 млн осіб.

Переваги відкритого банкінгу:

1. Швидкі, прості та прямі платежі.

2. Широкий вибір постачальників фінансових послуг.

3. Персоналізовані пропозиції з боку банків, які зможуть пропонувати клієнтам

більш персоналізовані продукти та послуги на основі їх фінансових даних.
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4. Нові можливості для небанківських фінансових компаній. Спрощена та

швидка процедура надання фінансових послуг, безперебійна робота, нижчі витрати для

клієнтів, становлять конкуренцію традиційним банківським послугам.

5. Прозорість і краще розуміння фінансів для клієнта. Відкритий банкінг

дозволить створити додатки, що збирають всю інформацію про ваші фінанси в одному

місці. Ці програми допоможуть розпланувати бюджет і знайти найкращі пропозиції

продуктів і послуг.

6. Інноваційні продукти та послуги: Відкритий банкінг може стимулювати

розвиток нових інноваційних продуктів та послуг, які раніше не були можливі.

Впровадження відкритого банкінгу буде складним процесом, але він може

принести значні переваги як для української економіки, так і для її громадян.

Перспективи відкритого банкінгу для банківського сектору України є значними. Це

можливість розширення клієнтської бази, збільшення впливу на ринок та зростання

прибутковості бізнесу. Крім того, впровадження відкритого банкінгу може сприяти

покращенню якості обслуговування клієнтів та збільшенню їх задоволеності від

взаємодії з банками. Але при цьому одним із бар’єрів на шляху до впровадження в

Україні Open Banking може стати дуже чутливе ставлення клієнтів до своїх даних, та

небажання ними ділитися. Тому банкам необхідно працювати над донесенням до

клієнтів інформації про переваги відкритого банкінгу.
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